

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO DE INFORMACIÓN UNIVERSAL

Almería. Año VI.—Nº 1731

5 CÉNTIMOS

DEL DÍA

La coronación de María

A la Asunción de María en cuerpo y alma a los cielos, a su majestuosa entrada en el emperio, siguió su coronación por Reina de cielos y tierra. Hacímos algunas reflexiones sobre ella, aunque la mente humana sólo pueda hablar por analogías de escenas tan sublimes.

La corona de rey de la creación se cayó al hombre desde las alturas del paraíso, para hundirse en el abismo del pecado. Cuarenta siglos lleva la humanidad recogiendo trabajosamente los pedazos de aquella magnífica corona. Hemos logrado que se dignen hablarnos los astros, en viñadones un rayo de luz para que, analizado, nos revele su composición y naturaleza; la materia nos va permitiendo penetrar en los misterios de su naturaleza íntima, dejándose arrebatar una parte infinitesimal de su enorme fuerza, para ayudarnos a profundizar, con menos sudores y lágrimas, el surco de nuestros trabajos; pero el cetro del mundo continúa hundido en las profundidades del misterio, perdido hasta la fin del mundo para la ciencia. Y qué extraño es que no encontramos el cetro del mundo de la materia, si no encontramos el del mundo moral?

Siendo hasta el trono de Dios, encontramos una serie de creaciones enteramente nuevas, tan llena de misterios, que la ciencia humana no hubiera quizás sospechado su existencia, si la palabra de Dios no se la hubiera descubierto y explicado sus relaciones con el mundo. Sobre todos esos reinos, el de la materia y el del espíritu, aquél con su grandioso despliegue de fuerzas, éste con la sublime manifestación de las ideas y de los amores, reina una Mujer divina, que recibió sobre su frente la corona del universo, perdida para siempre por el hombre... ¿Qué digo la corona del universo? Cuando el Verbo tomó carne en el seno de María, le puso en sus manos el dominio maternal sobre la persona de Cristo y con él el cetro de la creación; dominio tan immense, que nosotros mismos, apenas acertamos a dar de él, no ya una definición aproximada, sino una descripción completa. Las maravillas de toda la materia, los secretos de todas las ciencias, los hechos de todas las virtudes, las fuerzas invencibles de todas las gracias, son tan solamente perlas engastadas en su corona de Reina y Soberana... Las coronas de los ángeles, de los patriarcas, profetas, apóstoles, mártires, confesores y virgenes son un átomo de oro fundido de la corona de la Reina de cielos y tierras...

Cerramos ahora los ojos y asistimos con la mente al acto de su coronación. Heredera del poder del Padre, de la sabiduría del Hijo, de los dones del Espíritu Santo, cada una de las tres Personas le pone su corona especial sobre su frente, y se oye la clamación de todas las criaturas, angelicas y humanas, que se hunden en las profundidades de lo infinito...

¡Ah! Nosotros no asistimos a esa coronación, como se asiste a la ira y ceremoniosa de los reyes de la tierra. Es la coronación de nuestra Madre, y en sus manos compasivas, tiernas, indulgentes, han quedado los cetros que rigen las leyes de la vida y de la gracia. Estos cetros dibujan las líneas de la historia, defienden nuestra vida, nos protegen en todos los momentos, y designan a los vassallos de la corte celestial; los Santos Ángeles que han de estar a nuestro lado mientras dure nuestra vida; y esas manos de Reina no tienen su poder infinito, sino para remediar nuestras desgracias, y esa figura celestial, no se asienta en el trono de Dios, sino para interceder por sus hijos, los hombres todos que llenan la tierra. No nos ha quitado por completo el dolor y el sufrimiento, porque Ella no trastorna los planes de Dios, que hizo al trabajo y los dolores ocasión de prueba y de merecimientos, aun a trucos de ayudarnos a trabajar y padecer en la persona de su Hijo Santísimo; pero ha hecho al dolor fecundo y divino, le ha dado mérito para optar con él a un trono y a una corona junto a Ella. Sería también por esto por lo que la llamaron con la advocación de Nuestra Señora de los Reyes?

F. SEBASTIAN

Dice Alba

POR TELEGRAFO
La huelga de Barcelona.—La Comisaría de Marruecos

Madrid, 14.—Al recibir hoy al medio día, como de costumbre, a los periodistas, el ministro de la Gobernación, señor Alba, les manifestó que la huelga de Barcelona continúa en igual estado que ayer.

Anunció, finalmente, que esta tarde se facilitaría una nota oficial, explicando los motivos que ha tenido el Gobierno para admitir la dimisión del cargo de alto comisario en Marruecos al general Alfau, quien será sustituido por el general Marina, y ex presando que pronto serán utilizados los servicios de aquél en otro cargo importante.

5 CÉNTIMOS

MEJORES LOCALES

El parque del Malecón

Nuestro colega *La Crónica*, defendiendo ayer la idea nuevamente resueltita sobre el proyectado parque en el Malecón, preguntó qué opinan «los demás»—suponemos que los demás periódicos—acerca de tan importante asunto.

El estimado compatriero, por lo que a nosotros respecta, sabe lo que pensamos.

Hace dos años, por iniciativa nuestra y atendiendo amablemente las indicaciones que le hicimos, el decano convocó una reunión de periodistas, que hubo de presidir, en la que tratamos de la conveniencia de realizar una insólita campaña a fin de que el Malecón se adecentara y pusiera en condiciones de ser cómodamente visitado por cuantos prefieren las cercanías del mar.

Esa campaña, que todos los periódicos llevaron a cabo fervorosamente, no obtuvo el éxito debido, porque aquí se estrellan las mejores iniciativas y los deseos más patrióticos ante la inercia característica de los que están obligados a desvivirse por el bien de la ciudad. Sin embargo, en varias ocasiones hemos vuelto a insistir en la necesidad de que cesen el abandono a que parecía condenado el Malecón.

La Crónica, por lo tanto, conoce nuestro pensamiento y el deseo que nos anima.

DE LOS POETAS

LA ASUNCIÓN

Es una noche plácida del abrazado estío; el viento calla indómito, se aduerme el mar bravio, y expira el blando céfiro entre una y otra flor.

En las azules bóvedas de estrellas mil cercadas, su faz ostenta nitida la luna nacarada, el llano y la alta rúspidez bebiendo su fulgor.

Mas del Espíritu, súbitos, raudales se desprenden de viva luz, mil ráfagas de fulgo al aire hinchen, y alto cantar de júbilo se oyó en aquel confín.

Moviéndose al par las cándidas alas de nieve y oro, croza veloz la atmósfera entero el sumo coro, hace el estrecho límite de plácido jardín.

Y alegan; la mármorea rosa que el Cuerpo encierra alzan; los rostros fulgidos huillan a la tierra, ciego al alzado vivido que osaron contemplar.

Mas el alado príncipe que la falange impresa y que a la diestra clérnece de Dios en alta esfera, bajo el mirar fulínneo pudo en la tumba entrar.

Caído entre nubes diáfanas y fases purpurinas, la borrasca lóbrega obvia la sombra del sol, surge el cansado náufrago de la rubia faz, las sombras de la muerte, las cándidas y delicadas flores.

Entonces los Arcángeles, espíritus guerreros, que al trono astísimo de Dios, son los primeros, y en cien batallas horribles vencieron a Luzbel,

Sobre sus alas rápidas pusieron a María, y con cantar melódico, por la región vacía, más breves que el relampago, vuelan a do estat El.

A cuya voluntad, generadora del caos tenebroso, y a la par, lució en el cielo la primera aurora y la tierra surgió del ancho mar.

La voz las rocas tempestadas conturban los dormidos elementos, y se abisman los montes y ciudades, convertidos en polvo sus cimientos!

Ante cuyo saber la ciencia humana es miseria y vacía oscuridad, y a cuya omnipotencia soberana solo igualan su amor y su bondad!

Allí la aguarda en medio de la cohorte de espíritus de luz innumerables, en medio de los grandes de su corte y en el seno de goces perdurables.

Y allí su asiento cabe al alto asiento estará del Supremo Emperador; respirará el silencio de su aislamiento y anegárse en su infable amor.

I casi igual al suyo poderío por la misericordia y la piedad, astro María de amor, sereno y pío, lucirá en la infinita eternidad.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación y de más completa información telegráfica y telexónica de Almería

Romanones y los reporteros

POR TELEGRAFO

De Sigüenza y a Gijón

Madrid, 14.—Esta mañana, a primera hora, regresó a Madrid, de Sigüenza, el jefe del Gobierno, señor conde de Romanones.

Seguidamente de llegar conferenció el conde con todos los ministros.

Esta tarde a las cuatro marchó el presidente con dirección a Gijón.

Fué de pedido por los ministros y autoridades.

Momentos antes de salir el tren habló el jefe del Gobierno con los reporteros, manifestándoles que llevaba en cartera para someterlos a la sanción del monarca, varios decretos, entre ellos uno admitiendo la dimisión de alto comisario en Marruecos al general Alfau, y otro nombrando para

noticia oficial

Madrid, 14.—Esta tarde ha sido facilitada a los periodistas una nota oficial sobre la cuestión de la Residencia en la zona española de Marruecos. Dice así:

«El general Alfau manifestó hace días al Gobierno deseos de declinar el cargo de Alto Comisario en la zona de Marruecos sometida a la influencia de España. El Gobierno creyó conveniente, antes de resolver, escuchar los juicios e informaciones acerca del estado actual del Protectorado. En la reunión celebrada en Estado, el señor Alfau hizo una detallada exposición del ocurrido, y medidas que para el porvenir deben adoptarse. Estas manifestaciones difieren del criterio del Gobierno, y en vista de ello, el Gobierno accede a los deseos expresados por el general Alfau, relevándolo del cargo que desempeña, y proponiéndole utilizar sus servicios en otro importante puesto militar, cuando las circunstancias sean propicias. No es conveniente que lo sustituya en aquél cargo un hombre civil, por estar los indígenas en actividad de emplear las armas, y teniendo en cuenta la experiencia del general Marina, se ha acordado nombrar Alto Comisario. El general Marina, sacrificándose, se ha puesto seguidamente a disposición del Gobierno, y el Gobierno ha sometido al Consejo de ministros el plan que desarrollará en Marruecos, que fue aceptado por unanimidad. Con este objeto será instruido el general Marina. También se preocupa el Gobierno de la organización de los servicios administrativos en la zona de nuestra influencia en Marruecos.»

Todo puede ser; pero, prescindiendo de lo que atañe a los otros diarios de Almería y ciéndome a *LA INDEPENDENCIA*, repito que no le dan su obligada ayuda todos los que se debieran sostener y propagar, ya que ella presenta una fuerza intelectual y moral impresionante, de la que un país tan necesitado como el nuestro se siente faltó, si es que se han de obtener en favor del mismo los grandes éxitos que cerca de los poderes públicos son de desear, y se han de corregir los desórdenes y consecuencias gravísimas de una administración llevada con impiedad o abierto ilegal.

Concededora nuestra prensa de las necesidades de la comercio o región en que se desenvuelve, es por ende la única que puede hablar alto en favor de sus intereses y la que, con perfecta pericia de la gestión a la misma encomendada, está llamada a conseguir en su lucrativo y laborioso diafragma la felicidad de la patria chica, lo que por otras vías no obtendremos jamás.

Alfa.—Marina

Madrid, 14.—Dícese que el general Alfa marcharía en breve a Argelia, donde se propone para una temporada, con su familia.

También se dice que el general Marina, antes de marchar a Tetuán, irá a las playas del Noroeste, para despedirse de los reyes.

Parece que hasta que vaya el nuevo Alto Comisario a Tetuán, nuestras tropas no efectuarán ninguna operación, manteniéndose a la defensiva.

Estas instrucciones las ha transmitido el Gobierno al general García Menacho.

Sánchez Toca

Madrid, 14.—«*El Imparcial*» de hoy dice que el jefe del Gobierno, a su conde de Romanones, ofreció hace días la Residencia general de Marruecos al exministro señor Sánchez de Toca.

Agree que éste ocupará dicho cargo cuando termine la guerra.

La Compañía del Sur

Reclamación de débitos

De miserias no hay que hablar; son éllas tantas, que podemos afirmar sin temor a ser desmentidos, que este país es una pura calamidad.

Sequía pertinente que tiene por consecuencia necesaria una cosecha casi nula, disminución creciente en los yacimientos o venenos de azúcar, alza en los precios de la que riega nuestra extensa Vega, encogiéndonos en propietarios y colonos para hacer la siembra del otoño, que temen un sobrado y abundante haber de aguas, se apresuran a regar, falta de brazos para el trabajo, ocasionada por la emigración incesante a países más afortunados, abandono de nuestras fincas rústicas, imposible de atender, por las causas que dejaron apuntadas y por los onerosos impuestos que las gravan, los cuales, en vez de disminuir, aumentan, no sabemos por qué injus, si adó motivo y, en fin, la mar con sus arenas.

Pobre, desventurado país el que, como el nuestro, no tiene hombres que por él se interesen, que por él clamén!

Está llamado a perecer.

De política, ¡ah! de política, diremos en otra crónica, lo que podamos y nuestro Director nos permita.

Se despide hasta otra.

MINIMO

12-VIII-913.

“EL Radical”

La Crónica acogió ayer el rumor de que ha cesado en su publicación *El Radical*.

Los mismos informes han llegado a nosotros.

Sirva de escarmiento a cuantos les deba servir, la muerte del suicida collega.

Allí la aguarda en medio de la cohorte de espíritus de luz innumerables, en medio de los grandes de su corte y en el seno de goces perdurables.

Y allí su asiento cabe al alto asiento estará del Supremo Emperador;

respirará el silencio de su aislamiento y anegárse en su infable amor.

I casi igual al suyo poderío por la misericordia y la piedad, astro María de amor, sereno y pío, lucirá en la infinita eternidad.

Zoraida

Y el despegue de billetes quedará cerrado el día anterior al de salida del buque

Para más informes, consignataria M. BERJON, Boulevard del Príncipe, 59.

La Comisaría de Marruecos

POR TELEGRAFO

La «Epoca»

Madrid, 14.—«La Epoca», ocupándose en su edición de esta noche en el asunto de la Comisaría de Marruecos, afirma que el relevo del general Alfau constituye una tremenda derrota para el Gobierno, puesto que significa el fracaso completo del plan que el propio Gobierno trazó, siendo el único responsable de todo, porque no puede achacarse a dicho general Alfau, quien siempre se ha ceñido al cumplimiento de las instrucciones que recibía, lo que pasa en África.

Además que es comodísimo, para nada recomendar rosarios y alhajas falsas, y aprovechar las facilidades que esta industria las proporciona, sustraer a la vecina de Arboleas, Juan Valero Velillo, un bozal que llevaba cosido a la faja, conteniendo 110'50 pesetas.

Al tener noticias del hecho la Guardia civil, empezó a practicar gestiones, deteniendo en el kilómetro 71 de la carretera de Baza a Murcia, a Luis Martínez Jiménez, a 45 años, natural de Vera, a la que le ocupó 58'90 pesetas que tenía enterradas al pie de una higuera, en vueltas en dos pañuelos.

La detenida manifestó que los otros tres compañeros de oficio se habían marchado con dirección a Vera.

TELEGRAMAS

Nuestras uvas

Los presidentes de la Cámara de Comercio y Circulo Mercantil e Industrial, dirigieron ayer al ministerio de Estado los telegramas que siguen:

«Presidente Cámara de Comercio Almería a ministro Estado.—Madrid.—Están discutiendo en el Parlamento de los Estados Unidos de Norte América un nuevo impuesto de quince por ciento ad-valorem sobre los barriles envasados de uva que no sea de madera que sea procedencia americana rugea. V. E. interese a nuestro embajador en Washington haga cuentas que sean posibles para evitar la aplicación de dicho impuesto. Actualmente aquél país es nuestro principal mercado y como el impuesto en discusión es además del derecho de 25 centavos por pie cúbico de uva resultaría que pagase la uva resultaría que nos haría casi imposible utilizar dicho mercado creando con ello una situación muy crítica a esta comarca.»

«Presidente Círculo Mercantil Industrial Almería a ministro Estado.—Madrid.—Están discutiendo actualmente en el Parlamento de los Estados Unidos de Norte América la imposición de un nuevo derecho de quince por ciento ad-valorem sobre los barriles envasados de uva que no sea de madera que sea procedencia americana rugea. V. E. interese de nuestro embajador en Washington haga cuentas que sean posibles cerca de aquél Gobierno para evitar que prospera la imposición de expresado derecho. Como es el impuesto es además del derecho de 25 centavos por pie cúbico sobre la uva resultaría esta fruta tan recargada que se nos hará muy difícil poder exportarla a aquél país que es hoy nuestro mercado más importante, ocasionando

Del Ayuntamiento

De abastos

En el Ayuntamiento reuníose ayer mañana la comisión de abastos, informando: Que procede denegar al señor Crespo Bon el monopolio que solicita para la importación y venta en esta capital de carnes congeladas.

Que se aprueba una cuenta de don Francisco Fernández por el suministro de paja y cebada a las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

Que se despliega un escrito de don Juan Quesada que solicita instalar un puesto de los llamados de *balumba*, en los alrededores del mercado.

La comisión acordó someter a la aprobación del Ayuntamiento una moción pidiendo que se obligue a los fabricantes de pan a que cumplan exactamente cuanto sobre dicha industria disponen las ordenanzas municipales.

Contrato

Ayer quedó firmado el contrato por el que don Julio Martínez García se compromete con el Ayuntamiento a arreglar el campo de aviación para la próxima feria en la cantidad de doscientas pesetas.

El alumbrado

Presidida por el señor Moreno Gallego, celebróse ayer mañana en el salón de sesiones del ayuntamiento la subasta para el arriendo del servicio de suministro de alumbrado público por electricidad, durante un periodo de quince años.

La subasta fue adjudicada provisionalmente a la razón social Lebón y Compañía, en la cantidad de 44.340 pesetas por cada un año.

Comisión

La comisión de carruajes se reunió ayer mañana en la alcaldía, informando que se debe denegar la reclamación de don Eusebio Muñoz Forte, de que se exima del pago del impuesto de carruajes a un carro de su propiedad.

Excedencia

El oficial mecanógrafo del Ayuntamiento, don Alonso Pérez Cordero, ha solicitado que se le conceda la excedencia.

Extracto

Ha quedado terminado el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones del mes de Julio último, el cual extracto se ha enviado al Boletín Oficial para su publicación.

Solicitud

Don José Bautista Velasco ha solicitado permiso para construir una casa en la calle de Fernández.

Reclamación

Don S. Peón Moreno ha presentado un escrito reclamando contra la cuota que se le ha señalado por el impuesto de inquilinato.

Expediente informado

El inspector de arbitrios ha informado el expediente de defraudación seguido contra don José del Águila Rodríguez y don Eusebio Muñoz Forte.

La huelga de Barcelona

POR TELEGRAFO

Todo está igual

Madrid, 14.—Esta tarde hablaron los periodistas con el subsecretario del ministerio de la Gobernación, señor Navarro Revérter, quien les manifestó que la huelga de Barcelona sigue en igual estado.

Dica Gasset

Madrid, 14.—El ministro de Fomento, señor Gasset, al recibir hoy, como de ordinario, a los reporteros, les dijo que después de las conferencias celebradas con el gobernador civil de Barcelona, señor Franco Rodríguez, acertó de la actitud de los ferroviarios de la red catalana, y también con el ingeniero de la división de ferrocarriles, el representante de la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante en esta corte, opina que ha fracasado el intento de huelga de los citados obreros.

Habla Ribalta

Barcelona, 14.—El presidente de los ferroviarios de la red catalana, compañero Ribalta, ha dicho que la junta anunciada no tiene por objeto la declaración de huelga, sino solamente hacer un recuento de fuerzas.

Precauciones.-Colisiones.-Dice el gobernador.-Los ferroviarios

Barcelona, 14.—Las precauciones hoy adoptadas por las autoridades son mayores que ayer.

Un grupo de huelguistas que ronda las fábricas donde se trabaja, para coaccionar, sostuvo una violenta colisión contra varios obreros, teniendo que intervenir fuerzas de la benemérita.

El gobernador civil, señor Franco Rodríguez, ha declarado ante los periodistas que en la reunión que celebraron los ferroviarios, que fue larguísima, el hubo de indicarles que veladamente hicieron una nueva concesión a los obreros, la que podría ser que empezara a regir inmediatamente la fórmula del ministerio de la Gobernación.

Agregó que los patrones no aceptaron. Esta noche terminaría el escrutinio de la situación, y los ferroviarios de la red catalana.

Muchos votan en blanco.

Tranquillidad.-Cf. mentarios.-Pidiendo limpieza.-Se socorren

Barcelona, 14.—Reina tranquilidad. El gobernador civil ha dicho que en lo sucesivo se solucionará el conflicto entre los ferroviarios y los trabajadores.

Se hacen más crudos comentarios sobre la situación.

Grupos de mujeres huelguistas recorren las calles pidiendo limpieza.

El ayuntamiento de Badajoz ha destinado a socorro de los huelguistas las camillas presupuestadas para fiestas.

Mañana se reunirán las juntas de vecindad de las barriadas de Santa Ana.

Distintas sociedades políticas y recreativas han organizado bantustas, cantadas que destinaban a festejar.

LA INDEPENDENCIA

A última hora

Madrid, 15 (14).—Esta madrugada, al recibir a los reporteros el ministro de la Gobernación, señor Alba, dijo que en Barcelona, señor Alba, dijo que en Barcelona no ha sido alterada la tranquilidad, y que el gobernador civil, señor Franco Rodríguez, continúa las gestiones para solucionar el conflicto, creyendo que tras éstos tres días quedará resuelta la huelga.

Respecto del conflicto obrero de Bilbao, mostróse el señor Alba optimista.

Que se aprueba una cuenta de don Francisco Fernández por el suministro de paja y cebada a las caballerías propiedad del Ayuntamiento.

Que se despliega un escrito de don Juan Quesada que solicita instalar un puesto de los llamados de *balumba*, en los alrededores del mercado.

La comisión acordó someter a la aprobación del Ayuntamiento una moción pidiendo que se obligue a los fabricantes de pan a que cumplan exactamente cuanto sobre dicha industria disponen las ordenanzas municipales.

Contrato

Ayer quedó firmado el contrato por el que don Julio Martínez García se compromete con el Ayuntamiento a arreglar el campo de aviación para la próxima feria en la cantidad de doscientas pesetas.

El alumbrado

Presidida por el señor Moreno Gallego, celebróse ayer mañana en el salón de sesiones del ayuntamiento la subasta para el arriendo del servicio de suministro de alumbrado público por electricidad, durante un periodo de quince años.

La subasta fue adjudicada provisionalmente a la razón social Lebón y Compañía, en la cantidad de 44.340 pesetas por cada un año.

Comisión

La comisión de carruajes se reunió ayer mañana en la alcaldía, informando que se debe denegar la reclamación de don Eusebio Muñoz Forte, de que se exima del pago del impuesto de carruajes a un carro de su propiedad.

Excedencia

El oficial mecanógrafo del Ayuntamiento, don Alonso Pérez Cordero, ha solicitado que se le conceda la excedencia.

Extracto

Ha quedado terminado el extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en las sesiones del mes de Julio último, el cual extracto se ha enviado al Boletín Oficial para su publicación.

Solicitud

Don José Bautista Velasco ha solicitado permiso para construir una casa en la calle de Fernández.

Reclamación

Don S. Peón Moreno ha presentado un escrito reclamando contra la cuota que se le ha señalado por el impuesto de inquilinato.

Expediente informado

El inspector de arbitrios ha informado el expediente de defraudación seguido contra don José del Águila Rodríguez y don Eusebio Muñoz Forte.

Notas de sociedad

Se encuentra en Granada el ex alcalde de Almería don José Acosta Oliver.

La señora doña Gregorio Cobo y su bella hija Enriqueta, hermana y hija, respectivamente, del jefe de intervención de la Compañía del Sur, han llegado a Almería.

Está en Granada el ingeniero director de las Obras del Puerto de Almería, don Francisco Javier Cervantes.

Desde Granada se ha trasladado a Madrid el director de la Compañía del Sur de España, don Eusebio Pleguez.

Ayer marcharon a Granada los abogados don Manuel Toro García y don Francisco Coronel Puig.

Han regresado a Finana el diputado provincial don Laureano Godoy y su distinguida familia.

Ha llegado a Almería el Rydo. padre dominico Fr. Santos Quirós.

El capitán de Administración militar don Amador Cuervo ha venido de Madrid.

Ha marchado a Granada el profesor de Instrucción pública don Juan Cañizares Beltrán.

Hoy sale para Almería, en unión de su familia, el médico don Francisco Rivas Gravito.

De paso para Aguadulce, ayer estuvo en Almería la distinguida familia del juez de instrucción de Linares.

Hallase en Almería el senador por esta provincia don Lorenzo Gallardo.

Ha llegado de la república Argentina el distinguido joven don Pedro Jover, hijo de nuestro estimado amigo el ex alcalde de Almería don Francisco Jover y Tovar.

Sea bienvenido.

DE MARINA

POR TELEGRAFO

Clemente

Se ha declarado pueden adentrarse como voluntarios para los Cuerpos de África a los individuos inscriptos de marinería y de infantería de Marina.

Movimiento de buques

Salió de Ceuta para Málaga el vapor «Vicente Sanz», conduciendo ochoenta enfermos de tropa.

Fondeó en Ceuta el remolcador «Manuel María» conduciendo dos heridos y siete y nueve enfermos del Ejército, procedentes de Tetuán.

Zarpó de Benidorm el cañonero «Temerario» fondeando en Alicante.

Ancó en Ceuta el crucero «Río de la Plata».

Vida política

POR TELEGRAFO

Clemente

El ministro de Marina, señor Gómez, ha suspendido definitivamente su anulado viaje al Ferrol.

Inspección

Madrid, 14.—La dirección general de Aduanas ha dispuesto que saque inmediatamente un inspector para Sevilla y Cádiz, con objeto de que gire una visita en la recogida de dichas capitales.

La Escuela de Guerra

Madrid, 14.—El marqués de la Vega inclinó ha entregado hoy al capitán general de Madrid, señor Marina, los planos del grandioso edificio que el Ayuntamiento de Cáceres ofrece para instalar la Escuela Superior de Guerra.

A los planes acompaña una memoria.

Combinación militar

Madrid, 14.—Asegúrase que será nombrado capitán general de Madrid, en sustitución del señor Marina, el señor Bazán, ocupando el cargo que éste deja vacante el general marqués de Valtierra.

Los prietistas

Madrid, 14.—Los amigos del exministro señor García Prieto, insisten en disentir las noticias circuladas sobre la aproximación de los disidentes al Gobierno.

Afirmó que el marqués de Alhucemas irá el próximo día 26 a San Sebastián, donde demostrará que no existe concordia con el jefe del Gabinete, celebrando una conferencia con el ex, don Alfonso a la que se concide con gran importancia.

Sucesos de ayer

Una riña

En la calle de las Cruces Bajas riñeron anoche José Morales de las Heras, de 27 años, y otro individuo cuyo nombre se ignora.

Este dió un golpe al primero y éste respondió con una herida en el dorso anular de la mano derecha y en la sien en la región maxilar del mismo lado.

Morales fué atendido en la casa municipal de sanatorio.

Del hecho se dió cuenta al juzgado.

Un herido

Impresó en el hospital provincial del Pino, que hace varios días usualmente, la fractura de la

pierna de un paciente que se presentó a la clínica.

Amores contrariados

Don Hugo Martínez María, hijo de Eduardo Martínez Fernández, fallecido abofeteadamente en la Puerta de París.

La presencia de sus padres.

Distintas sociedades políticas y recreativas han enviado a los huelguistas cartas

raro doncel de unas sesenta morras de las de cuello vuelto.

Accidente del trabajo

En el almacén de maderas de don Angel Pastor, el obrero Antonio Marquez Durán, de 15 años, se produjo ayer una herida cuando cayó la pérdida de la vela en el dedo izquierdo.

Recibió asistencia facultativa en la casa municipal de socorro.

Llorar a tiempo

En la inspección de vigilancia compareció anche Roque Romero López, de 28 años, natural de Garucha, denunciando que, al pasar por la calle de Granada, el maestro zapatero Juan Pradal Galera, se le había amarrado una escopeta.

Anade el denunciante, que el zapatero no consumió la agresión, porque oyó llorar a una señora y su niño que se hallaban cerca del lugar del suceso.

Por último, dijo que acudió allí una pareja de serenos, que no pudo detener al zapatero por negarse éste a salir de su domicilio.

Un furioso

El alcalde puso ayer a disposición del Juzgado a Alfredo Gómez García, que durante la madrugada anterior dió varias patadas al guardia municipal Ruano, por haberle impedido que tuviera ciertos desahogos en la Plaza de la Princesa.

Después de sucul, rabio.

Un escándalo

En el barrio de las Almadafillas ocurrió ayer un gran alboroto, provocado por la presencia de un guarda municipal que iba a hacer efectiva una multa de la alcaldía.

Los vecinos del barrio dieron un abucheo formidable al guarda, que, según nos dicen, tampoco empleó mucha diplomacia para el desempeño de la misión que se le había confiado.

Notas taurinas

Aquel torno, que cojea la vaca

Instrucción pública

Concursos

Se anuncian a concurso de traslado las plazas de profesores de labores de Baleares y Jaén, y de Letras, dos de Baleares y Jaén y una en Castellón, Cuenca, Lérida y Murcia; dos plazas de la Secundaria de Letras y dos de Ciencias de cada una de las Normales de Alava, Cuenca, Lérida y Navarra.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo 11 del Real decreto de 14 de Marzo del corriente año, con arreglo a las prevenciones establecidas en la Real orden fecha 5 de Abril, la Dirección general ha resuelto:

1º. Aceptar la renuncia al ascenso a las categorías superiores inmediatas, a los siguientes Maestros y Maestras de las Escuelas Nacionales:

Don Mariano Salva y Escovedo, Ricardo Vilar y Negro, Esteban Isern Seret.

Los cuales renuncian de 2.500 pesetas.

Don Antonio Damián Subirats, Francisco García Collado, que renuncian el de 2.000 pesetas.

Don Pedro Gómez López, Juan Puebla y Díaz, Vicente González Gallans, José Ramón Herreuela, José Estepa Sánchez, Bartolomé Díaz Peña, Juan Puebla y Díaz, Elías Martínez Rice, Alfonso Barca Molina, Alfonso López María, Francisco García Collado, que renuncian el de 1.650 pesetas.

Don Cecilio Carriero Pérez, Evaristo Contreras y Moreno, Bartolomé Torés Castilla, José Rodríguez Jiménez, Agustín Juli Solsona, Francisco Montel del Río, Manuel R. Fábregas de la Iglesia, Gabriel Montes Quiles, Víctor Jiménez Lafuente, Pedro Carrero Carrero, Agustín Esteban Vall Macip, Esteban Barrachina Benages, Carlos Mendoza Márquez, Maximino Mateos y Mateos, José Valenzuela y Silva, Cirilo Cantero Osuna, José María Pérez Mata, Francisco Escrivá Prat.

Dona Teresa Gascon Grunart, Camilo Gao Fernández, Cándido Muñoz Vega, Rafael del Castillo y de la Rubia, Zacarias Pérez Pérez, Celestino Fabregas Casanaycas, Vicente Ríduana Dutrús, Juan Vicente Giner Torre, Juan Bautista Otero Bayo, Wenceslao García de Casasola y Caballero, Manuel Alapíz Adrían, Federico Bar Manzano, Julia Chic Pérez, Jacinto Villa y Sánz, Rafael Espinosa de Arcos, Hipólito Ezquerri Lanzagorta, Francisco Luque Román, Pedro Roca Tomás, Victoriano Cuenca de las Heras, Manuel Rodríguez Linde, Juan J. Amor y Calzadas, Alberto Ruiz Pérez, Tomás Montero Gutiérrez, Serafín Moreno Márquez José Garmona Osorio, Salvador Montilla Galano, Francisco Díaz Vega, Rafael García Rodríguez, Valentín Sevilla Jiménez,

Ildefonso Rodríguez Paz, doña Catalina Rodríguez Tenorio, Juan Pérez Suárez, Eduardo Pérez Sallinas, Juan de Dios Peña Escolar, Agapito Gómez Betegón, Gaspar Gascón Badenes, José Ferres y Coll, Juan Fernández y Aparicio, Manuel Remigio Fernández Fernández, Eloy Mundí Domínguez, José Lozano López, Antonio Miralles Picó, que renuncian el de 1.375 pesetas.

Doña Matilde Mardones Salazar y Carmen Rodríguez López, que renuncian el de 2.000 pesetas.

Doña Josefa Abujetas Colorado, María Ignacia Fuentes Romero, Joaquina Logares Molina, Lucrencia Moreno Hervás, Petre Raúl Gómez, que renuncian el de 1.650 pesetas.

Doña Anacleta López Tovar, María Rosario Ortiz Buzón, Julianita Valdés Ruiz, Florencia Barberán Bermejo, Antonina Guáñez Copillas, Carmen Fernández Asensio, Fernanda Aponte Ruiz, Enriqueta Ros Barrientos, María Miguez y Galano, Ana González de Casas, Josefina Morató Tejedor, Fulgencio Prada Marco, Emilia Mora Aróstegui, Concepción Cerdido Muñoz, Dolores Santos Cerdido Dolores Morales Molina, Magdalena Vázquez y Pérez de León, Basilia Pérez Martínez, Carmen Jiménez Aguilera, Catalina Rodríguez Tenorio, Maximina Gauna Angulo, Isabélen Gómez Robles, que renuncian el de 1.375 pesetas.

2º. Que perciban las cantidades acrecentativas a partir de primera de Abril como aumentos voluntarios, y que se efectúen las liquidaciones de reintegro correspondientes.

3º. Que los jefes de las Secciones remitan el oportuno estado consignando los nombres y apellidos de los renunciantes, los números con que figuran en el escalafón, los sueldos que sigan percibiendo, los aumentos que disfrutan y cualquier otra circunstancia que se estime precisa.

MOVIMIENTO MARITIMO

Buques admitidos

Vapor *Valbanera*, procedente de Málaga, con carga general y 136 pasajeros para este puerto.

—Idem *Velarde*, procedente de Melilla con carga general y 6 pasajeros para este puerto.

Bergantín goleta *San Francisco*, procedente de Barcelona, con carga general.

Buques despachados

Vapor *Valbanera*, para Barcelona, con carga general.

—Idem *Velarde*, para Barcelona, con carga general.

El vapor *Castilla* saldrá hoy, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Palamós y Málaga.

—El *J. Sister* saldrá el 18, admitiendo carga y pasajeros para Melilla.

El *Villarreal* saldrá el día 18, admitiendo carga y pasajeros para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona.

El *Cabárcal* saldrá el día 20, admitiendo carga y pasajeros para Málaga, Melilla, Ceuta, Tánger y costa Norte de África hasta Santa Cruz de Tenerife.

MINERIA

Registros admitidos

La jefatura de minas ha decretado la admisión de los registros mineros del número «Nuevo Pensamiento», número 32.843, del término de Gérgal; «El Jaroso», número 32.845, de Rioja y Pechina, y «Potosí», número 32.846, de Pechina.

Registros solicitados

En el negociado de minas del Gobierno civil se hicieron ayer las siguientes solicitudes de registros:

Don Antonio González N. varro, de veinticuatro pertenencias de mina al de hierro con el nombre de «Santa Basilia», número 32.937, del término de Ohanes, en el paraje llamado Loma de Torayuela.

El mismo, veinte tituladas «El Capricho», número 32.938, del término de Abrucenes, en el paraje que llaman Chorreras del Cañate.

Don José Luque Criado solicita veinte con el nombre de «Rafles», número 32.929, del término de Níjar, y una demasía al mismo registro con el número correspondiente.

Don Augusto Horcas, en representación de don Hermann Wengel, quince nombradas «La Tro», número 32.941, del término de Oña de Castro, en el paraje conocido por Cruz de Mayo.

El mismo, veinte con el título de «Olula», número 32.342, de igual término que el anterior.

Títulos de propiedad

La Dirección general de agricultura, minas y montes ha enviado al Gobierno civil los títulos de propiedad correspondientes a los registros siguientes:

«Los Chirivios», número 32.168, del término de Nacimiento, a don José Muñoz Llerena; «Infanta Isabel», número 32.179, de Rioja, a la sociedad «The Alquife»; «Primera» número 32.333 de Pechina, a don José

Martínez Ruiz; «La Cubana», número 31.444, de Almería, a don Andrés Rodríguez González; «La Parte», número 32.994, de Huércal, a don Juan Murisón; «El Indeterminado», número 32.025, de Beires, a don Juan González Ramírez; «Infante Carlos», número 32.050, de Rioja, a la sociedad «The Alquife»; «Mi Pacas», número 32.159, de Huércal y Benahadux, a don José Muñoz Laserna; «Gavilán», número 31.859, de Beires y Fondón, a don Juan de la Cruz Navarro de Haro; «Demasia a Francesa», número 31.770, de Cuevas, a la sociedad Minas de la Bética; «Demasia a Cámera», número 31.810, de Beires, a don Manuel Abad Pérez; «Encarnación», número 31.740, de Pulpí, a don Hortensio Gallego y Chaves; «Demasia a Juan y Pepo», número 71.734, de Gérgal, a don Juan de la Cruz Navarro de Haro; y «El Vencedor», número 31.453, de Serón, a don Ubaldo Abad Terriza.

Comunión en el altar del Santo y Comunión general de la Venerable Orden Tercera y demás fieles.

Al oscurecer, Exposición menor, Rosario, Ejercicio y Reserva.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santuario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

fael Aparicio; capitán de la Guardia civil don Daniel Montero, primer teniente de la Guardia civil don Mariano Ramos; tenientes de navío don Pablo Mateo y don Francisco Gil de Sola; alférez de navío don Fernando de Navarro Capdevila.

Al oscurecer, Exposición menor, Rosario, Ejercicio y Reserva.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las parroquias, a las siete y cuarto de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las seis y media, en la Sagrada Familia, exposición de S. D. M., Estación, Santuario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Prensas oficiales

Boletín Oficial

El de ayer contiene lo siguiente:

Real orden de Fomento autorizando a don Gabrial Arcos para efectuar un alumbramiento de aguas en el río Andarax.

—Circular del Gobierno civil anunciando que se ha hecho la recepción definitiva de las obras de reparación de la carretera de Málaga a Almería.

—Estadística del movimiento natural de la provincia durante el mes de Abril último.

—Circular de la inspección de primera enseñanza sobre saneamiento y mejoras de los locales destinados a escuelas.

—Anuncio de una subasta de fincas por delitos al Pósito de Laroya.

—Estadística sanitaria de la provincia correspondiente al mes de Junio.

Anuncio de una subasta de pastos de los montes de Vélez-Blanco.

—Edicto del Ayuntamiento de Cuevas, anunciendo la subasta de unas fincas por delitos al Pósito.

—Requisitorias y avisos a los navegantes.

MILITARES

De aviación

Se dispone se incorporen al aeródromo militar para adquirir instrucción de pilotos de aeroplano, los siguientes jefes y oficiales del Ejército y Armada.

Capitán de Estado Mayor don Victoriano Castrodeza.

Primeros tenientes de infantería don Antonio Zubia, don José Espinosa, don José Valentín, don Apolinar Sáenz de Buruaga y don Manuel O'Félan; segundo teniente de infantería don Felipe Matanza; capitán de caballería don Miguel Núñez de Prado; primeros tenientes de caballería don José Rodríguez y don Ángel Pastor; primer teniente de caballería don Vicente Ruiz; capitanes de ingenieros don Mariano Zorrilla, don Fernando Balseyro, don Manuel Barreiro y don Raúl

Para Liverpool directo

El rápido y magnífico vapor NATALIA, de la línea de vapores Serra, llegará a este puerto el lunes, 18 del corriente, y saldrá directo para Liverpool, fijándose el mismo día, con la carga que tome.

Para informes, dirigirse a sus consignatarios, Hijo de Ricardo Jiménez S. en C. Boulevard del Príncipe, 75.

Vapores fruteros

Gabriel González González

Para Bristol y Cardiff

El rápido y ventilado vapor frutero WENDY, de la línea Turnbull, amanecerá el lunes 18 con un hueco de 2.500 barriles para ambos mercados y saldrá directo tan pronto como los tome.

Para Londres

El acreditado y rápido vapor frutero CUBA, de la línea Turnbull, amanecerá el miércoles 20, con un hueco de 4.000 barriles y saldrá el mismo día directo para su destino.

Para Liverpool

El acreditado y rápido vapor frutero UTO, de la Uto Line, amanecerá el jueves 21, con muy reducido hueco, y saldrá el mismo día directo para Liverpool.

Para esta feria

Antes de comprar el calzado ver el que hay en el establecimiento de

TOMAS TERRIZA MORALES

Puerta de Purchena, 1.-Almería

Compañías Hamburguesas Americana y Sudamericana.—Vapores correos alemanes Bahía Blanca

Para Montevideo y Buenos Aires, el transatlántico

Los pasajeros para este vapor saldrán de Almería por tren el 25 de Agosto y embarcarán en Cádiz el 29 del mismo. La comida y la estancia desde la llegada de los pasajeros a Cádiz será de cuenta de las Compañías.

Precio de Almería a Buenos Aires, 20 DUROS, 20

Consignatarios en Almería, ROMERO HERMANOS, Gerona 20.

EL CISNE

Para demostrar que la CASA PINILLOS es la que más novedades presenta siempre, visitad su escaparate y en él encontraréis las últimas novedades para teatro en blusas de seda sprit, adornos de cabeza, diademas, abanicos y echarpes. Exclusiva en el corset PARIS, predilecto de las señoras por su comodidad y buena forma. 24, Príncipe Alfonso, 24.

Vapores correos españoles

de Pinillos, Izquierdo y C. — CADIZ

Servicio fijo y rápido con dos salidas mensuales

El magnífico vapor correo transatlántico, con telegrafía sin hilos.



VALBANERA

Saldrá del puerto de Almería el día 27 de Agosto de 1913, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santander, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda, tercera económica, tercera preferente y tercera clase.

AVISOS IMPORTANTES.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para esta punto traiga destinadas.

Informar su Consignatario LUIS GAY PADILLA Puerta de Purchena 4. Almería

Vapores correos franceses de la Société Générale de Transports Marítimes à Vapor

Servicios fijos, rápidos y directos los días 2, 12 y 22 de cada mes, por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino a BRASIL, URUGUAY y ARGENTINA, con los magníficos y modernos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telégrafo

“FORMOSA”, “PAMPA”, “PARANA”, “PLATA” “SALTA” Y “VALDIVIA”

PARANA

Saldrá de Almería el 22 de Agosto de 1913 para Buenos Aires.

ALGERIE

Saldrá de Almería el 2 de Septiembre 1913 para Santos, Montevideo y Buenos Aires

PAMPA

Saldrá de Almería el 12 Septiembre 1913 para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires

DISPEPSIA

Tortoni

Ronda de la Plaza Circular. Frente al Teatro Triunfo.
TELÉFONO 225

PLATOS DEL DÍA
Paella a la valenciana, rifones a la caza, morluza a la madrileña, entrecot a la jardinería y pollo al Jerez.

HELADOS
Mantecado, turron, bizcochada, puas, roscos, barquillos rellenos, horchata, limón y naranja.

Varas de anéltia para barriles de uva

Calidad superior

Informes y precios:
Felipe Iribarne.-Reina, 23

No comprad vuestros calzados
sin conocer nuestras clases y precios

Podemos ofrecer al público grandes existencias de todas clases de calzado desde los más económicos a los más caros.

Especialidad en las medidas, para las que empleamos los mejores materiales conocidos hasta el día.

Precios sin competencia.

Calzado para caballero desde 8 pesetas para señora desde 2 pesetas.

PEDRO PLAZA GRANADOS

Paseo del Príncipe, 13

Velas de cera para el culto

Calidades litúrgicas garantizadas

Marcas registradas:

"MAXIMA" Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Círio Pascual

"NOTABILIS" Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTÉNTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTADO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpidez que las más excelentes bujías estearinas.

ENVIOS A ULTRAMAR

Fabricante: QUINTIN RUIZ DE GAUNA

VITORIA (España)

La Unión y El Fénix Español

Compañía de seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivas
completamente desembolsado

Agendas en todas las provincias de España, Francia y Portugal

49 años de existencia

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO

PASEO DEL PRÍNCIPE NUM. 10,

EL DIA

Compañía anónima de Seguros. - MADRID

Incendios, Marítimos

Apertura de pólizas flotantes para exportación de uvas.-Sólidas garantías

Agente general

ENRIQUE ROCAFULL, Martínez Campos, 8.

Colegio de la Purísima Concepción

ALMERIA

En este antiguo y acreditado establecimiento de enseñanza se ofrecen a los padres de familia cuantas ventajas puedan encontrar en otros colegios.

Educación esmerada y cuidadosa verdaderamente materna para vigilar día y noche de la moralidad y salud de los educandos; sólida instrucción y sentimientos de orden, de trabajo y de economía, tan necesarios en la mujer, y un edificio construido *ad hoc* con todas las condiciones higiénicas y pedagógicas en las clases y dormitorios.

Las pensiones mensuales son las siguientes:

Internas, pesetas 50; mediopensionistas, 30; permanentes, 7·50

Por los días de clase: Frances. Música y Dibujo se deberán abonar 5 pesetas por cada una. La matrícula se abonará si en el colegio se hubiera de cuidar del aseo de la ropa de interior.

Para más detalles dirigirse a la R. M. Abadesa del Convento de la Purísima.—ALMERIA

NUEVO ESTANTE A PEDAL

CON FRICCIÓNES de BOLAS de ACERO

LA MEJORIA MAS ÚTIL QUE PODIA DESEARSE.



4, Puerta de Purchena. 4

de despedirse, se alejaba; nunca como ahora necesitan consuelos aquellos infelices; y dejáremos de llevárselos por tu pueril temor? Verás como la alegría de cumplir con tu deber, en memoria de la Santa Virgen, te da ánimo.

Angela, resignada, si no convencida, siguió hasta la cabecera de Juan Pedro.

—La anciana, su nieta y otras dos pobres mujeres lloraban en silencio, sentadas en el suelo a la entrada de la choza; en el interior, dos hombres, de los cuales el uno era hijo y el otro nieto del difunto, le velaban.

Al presentarse María, el dolor de la viuda fue más expansivo; Angela, cuyas lágrimas corrían sin sentir las arrugas, y su madre, profundamente conmovida a los recuerdos de la muerte de San José y el dolor de la Virgen, emprendieron el camino, guardando triste silencio.

Apenas habían dado algunos pasos, encontraron al anciano Sacerdote.

—Y Juan Pedro, le preguntó María, como siempre que lo hablaban.

—Ah, Señora! respondió, mis temores se han realizado; hace una hora que ha muerto.

—Pobre familia!, murmuró María, vamos a verla, Angela.

Tengo miedo de los muertos, pero muy querido la niña; yo no quisiera verlo.

Preciso será que venzas esa repugnancia, le dijo la amorosa madre, mientras el Sacerdote, que acababa

maduros, y por las noches jugaremos con una hermosa muñeca, que mueve los ojos, las manos y los pies.

La muchacha devolvía besos por besos y lloraba sin responder.

—Ah, señora!, decía la anciana, qué pesar tan grande me tenía guardado el Señor al cabo de mis años; cuánto más valía que se hubiese acordado de mí, vieja y achacosa como estoy, que ni sirvo de nada, ni tengo donde arrimarme, pues mis hijos son tan pobres como yo, y no de él, que a pesar de sus cuatro duros dejanos, manejaba la azada y podía ganarse un pedazo de pan.

Dios, repuso María, lo ha dispuesto; como ha sido su santa voluntad, alabada sea para siempre.

Alabada y bendita, repuso como un eco la viuda, en medio de sus lágrimas.

—No se cuide V. de nada, prosiguió María, sino de pedir al Eterno por el pobre que ha perdido. Desde mañana tienen ustedes en la hacienda un asilo, donde no carecerán de cuanto les sea necesario y pueda yo proporcionarles.

—Ah, Señora!, bendita sea V. mil veces y Dios se lo pague.

Alejáronse después de rezar en coro con las montañeses por el eterno des-

canso de aquél que solo esperaba ya en la misericordia de Dios.

La luna había aparecido, y torren tes de plateada luz inundaban el camino; las emanaciones de los bosques llenaban el ambiente de penetrantes aromas, y esos mil rumores del campo en las noches de primavera, aumentaban los encantos de aquella soledad.

—Madre!, exclamó Angela completamente tranquila: ¿sabes que todo es más temible visto de lejos que de cerca?

—Sucede con frecuencia, hija mía, que las circunstancias porque atravesamos, especialmente si son desagradables, toman a nuestros ojos tan gigantescas proporciones, que nos parece imposible poderlas dominar; pero, hagamos lo que esta noche con la visita del pobre Juan Pedro, acercarnos a ellas con entera confianza en Dios, y los obstáculos que el miedo nos pone, desaparecerán completamente. Ya ves qué poco trabajo nos ha costado sembrar el consuelo en aquellas pobres almas afligidas, y la esperanza en corazones casi desesperados por la debilidad, la vejez y la absoluta falta de recursos. Si hubiésemos ido mañana con la luz del sol, para que no tuvieras temor, habrían pasado diez o doce horas de angustias

horribles; y no sabes, Angela, qué largo es el tiempo cuando se sufre. Verdad es que continúan llorando por su padre y esposo a quien amaban; pero, al mismo tiempo, esperan un pedazo de pan que, hace un momento, no sabían dónde poder hallar.

—Qué triste debe ser eso, madre mía!

—Dios te libre, por su Misericordia, de saberlo jamás!

Las voces de las muchachas, que corrían en una era, disiparon las últimas sombras de la pura frente de Angela que previo permiso de su madre, se reunió con ellas para participar de sus juegos, mientras María, sentada en un ribazo, pensaba en la infinita bondad de Dios, que nos ha otorgado la alegría, cubriendo lo porvenir de velos impenetrables.

DIA XVIII.

Cuando la naturaleza se prepara al descanso, predispone el espíritu a la más grata meditación. Sin darse cuenta de ello, Angela y su madre dirigían sus miradas a la Virgen, y se entregaban a las dulzuras de una contemplación amorosa y tranquila.

—Habla, querida madre, dijo la niña después de un largo silencio; para ser enteramente feliz me hace falta oír tu voz, y admirar las virtudes y sufrir

mentes de esa otra madre mía, tan buena como hermosa.

—Hasta dónde refiere hoy a sus amigas, mientras yo acompañaba a la viuda de Juan Pedro durante el entierro de su marido?

—Hasta los desposorios; verdad es, que cuando volviste a la choza, no había hecho más que dejarlo.

—Dios mío!, ¿es posible?, estuviste hablando la mañana entera.

—Y sin cansarme; pero vas a empezar, no es verdad?

La respuesta de la madre fue anadir así su narración:

Despedida de Jesús y María

Un año después de la muerte de José, Jesús participó a su Madre que había resuelto marchar a dar principio a su predicación.

Este anuncio fué para María, como el rayo que cayera al lado del viajero, desde un cielo puro y sin nubes. El dolor le destrozó el corazón, como un león al indefenso cordero, y, sin embargo, no se abrieron sus labios para murmurar una súplica, ni una queja.

Era una tarde serena; las rosas exhalaban suavísimos perfumes, y un tapiz de verde terciopelo, sembrado de mil preciosas florecillas, cubría el camino por el que marchaban Jesús

Compra de toda clase

D.E.

Monedas de oro y Billetes extranjeros

Salvador Romero y Hermano

Paseo del Príncipe, núm. 10

La Unión Marine

Compañía inglesa de

Seguros marítimos, de transportes y de valores

Fundada en 1863 y establecida en España desde 1891

Fondo de reserva: Ptas. 7.500.000

Inversiones: Ptas. 20.995.297

Siniestros y averías pagados en 1912: Ptas. 9.921.243

Dirección de la Sucursal española. — MADRID

Apertura de pólizas para barriles de uva

Delegado para la provincia de Almería:

JOSE SALAZAR MENENDEZ NAVARRO RODRIGO, 20

LA CURACION

DE LA

ANEMIA

ENFERMEDADES SECRETAS

SOLO SE HA CONSEGUIDO

con los muy conocidos y milagrosos medicamentos

COSTANZI

Millares de cartas de pacientes desahuciados lo corroboran
Confites Roob, inyección y elixir

Estrechos uretrales, prestatitis, cistitis, catarrhos de la vejiga
Curación pronta, segura, radical y garantizada, sin producir dolores y evitando las fuertes consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que caiman instantáneamente el escozo y la frecuencia en orinar, devolviendo a las vías genito-urinarias su estado normal. — Ceja, 5 pesetas.

Males secretos. — Se curan milagrosamente en ocho ó diez días, con los renombrados CONFITES INYECCION COSTANZI. — Un frasco, 4 pesetas.

Males humorales. — Curación radical y deportiva de la sangre infecta. Cura las adenitis glandulares, dolores en los huesos, manchas y erupción en la piel, etc., etc. — Un frasco de Roob, 4 pesetas.

Anemia, clorosis, neurastenia, inapetencia, tisis, debilidad general, etc., se curan tomando el maravilloso Elixir nutro-musculina Costanzi. — Frasco, 7 pesetas.

En la seguridad de que toda persona atacada de alguna de las enfermedades citadas, para curarse tiene que acudir forzosamente a los medicamentos COSTANZI, aconsejamos lo verifiquen antes de vaciar el organismo con curas imperfectas, pues usando los en las primeras manifestaciones del mal, se extirpa en pocos días, mientras que si el organismo está ya vaciado, puede retardar sus maravillosos efectos, por más que en definitiva sea su curación segura y radical.

Tos, bronquitis, catarrros. — Su curación rápida y segura, con el CONTRALEXIS Grau Inglat. Precio, 3,59 pesetas.

Reumatismo y toda clase de dolores. Su curación con el antirreumático Grau Inglat. — Precio, 5 pesetas.

Desaparición del vello en cinco minutos, con el DEPILATORIO ESPAÑOL. — Precio, 2,50 pesetas.

Punto de venta en Almería, farmacia de J. J. Vivas Pérez

Agentes generales en España, GRAU YNGLADA. — Pasaje Escudillers, 3. — BARCELONA

Consultas médicas, contestando gratis y con reserva las que se hacen por esc